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ТРУХАН ВАЛЕНТИНА ПАНАСІВНА, 

вихователь І кваліфікаційної категорії

Тема: «Світлиця природи. Зима.» Голосні,  тверді і м’які приголосні.
 Слово розпізнавальна роль звуків.
Мета: вправляти в умінні складати речення з двох – трьох слів за картиною; утворювати слова з а допомогою суфіксів. Продовжувати вчити дітей проводити звуковий аналіз слів, називати слова із заданим звуком, користуватися при звуковому аналізі відповідними картками-фішками. Познайомити дітей з слово розпізнавальною роллю звуків. Закріплювати знання про голосні, тверді та м’які приголосні звуки. Виховувати любов до природи.
Обладнання: розгляд ілюстрації на тему «Зима», «Зимові явища», предметні картинки – лис-ліс, картки-фішки на позначення звуків демонстраційні та індивідуальні.

Попередня робота: екскурсія в зимовий парк, розгляд ілюстрації на тему «Зима», «Зимові явища», заучування загадки «Перший льодок» (І.Кульська)
           Бібліографія: 
1. А.М.Богуш Заняття з розвитку мови в дитячому садку. К.: «Радянська школа».-1988.- 175с.
2. Кондратенко Л.О. Весела грамота: Методичні рекомендації для вчителів та вихователів початкової школи / За ред. З.Гільбуха. - К.- 1995. - 144 с. 
3. Ємець А.А. Допитливим чомучкам: Книга для читання п’ятого року життя. – Х.: Вид група «Основа».-2007. – 302с
4. Старша група в дитячому садку [Текст]: Методичний посібник - К.: Рад. шк.., 1990. – 416с.

                                                                     Хід заняття

            1. Вступна частина.

- Діти, погляньте, яка гарна сніжинка залетіла до нас, а на ній загадка.(на дошці з’являється сніжинка)
Стало біло навкруги.

Хто розтрушує сніги?

Наганяє холоди,

Річки сковує в льоди,

Дружить з дітками всіма.

Здогадались? Це … (зима) (Д.Шупта)
2. Основна частина.
Розгляд картини «Зима»(на дошці зимові пейзажі)
- Діти, чи змінюється природа взимку?

- Згадаємо зимові слова (сніг, сніжинки, мороз, зима, ….)

- Складемо тепер речення із словом «зима». Зима що зробила? (Прийшла. Можна сказати ще настала.) Настала зима.
- Сніг що зробив?(Випав, вкрив землю).Сніг який?(Білий) Випав білий сніг                                                                        

- Що можна сказати про дерева? (Дерева заснули. Дерева вкрились снігом. Дерева дрімають)  Дерева заснули. А які ялинки? (Зелені в білих шубах і шапках).Зелені ялинки одягли білі шуби і шапки. (Вибирається найкраще речення)
Дидактична гра «Скажи за зразком»

Ліс – лісочок 

Дуб – дубочок

Гілка – гілочка

Вітер – вітерець

Дерево – деревце

Сніг – сніжок

Зима – зимонька 

(Вихователь дає зразок, а діти утворюють за зразком, за допомогою суфіксів нові слова.)

- Діти назвемо всі звуки в слові зима. 
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- Чи є в слові зима звуки, які можна довго і голосно вимовляти (є).

- Назвіть їх.

                 
[image: image2.wmf][

]

[

]

а

и

,


- Як ми їх називаємо? (Голосні.)
- Якими вони фішками позначаються?
	
[image: image3.wmf]·




- Скільки їх? (Два.)
- Чи є в слові зима звуки , при вимові яких повітря зустрічає перешкоду? (є.)
- Назвіть їх.
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- Як ми їх називаємо? (Приголосні, тверді.)
- Якими вони фішками позначаються?    
	_


- Скільки їх?( Два.)
- Скільки всього звуків?(Чотири.)
(На дошці прикріплюється картонна смужка поділена на чотири клітинки і знову проводиться звуковий аналіз слова з позначенням на схемі кожного звука фішками.  
	_
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Фізкультхвилинка
Білий сніг, білий сніг

Заміта стежинки. (Колові рухи руками)

Цілий день, цілий день

Падають сніжинки. (Нахили тулуба вперед)

Вітерець-жартівник

Віхолу здіймає. (Повороти навколо себе)

А мороз-чарівник

З діточками грає. (Підстрибування)
Вправа «Відгадай – не помились»

- Можна ковзатись по ньому:

І удвох і по одному.

А весною він зникає – 

Бо тепло його «з’їдає». (В.Мордань)     

             Це лід.

- Назвемо перший звук у слові лід.
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- Як ми його вимовляємо?

          М’яко. З більшою перешкодою для повітря.

- Як називається такий звук?

           М’який приголосний.

- Складемо звукову модель.

На дошці прикріплюється картонна смужка поділена на три клітинки і знову проводиться звуковий аналіз слова з позначенням на схемі кожного звука фішками.  

	=
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Дидактична гра «Назви пару»

(Вихователь називає твердий звук, а діти його пару – м’який звук.)
Обережно хитрий лис

До нори вечерю ніс.

Біг додому лісом лис, 

Шелестів над лисом ліс.
 (Л.Андрієнко)

   Лис                                                                                                                                Ліс

	_
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(Вихователь інтонаційно виділяє кожний звук, веде указкою під клітинками схеми, а діти називають звуки, визначають які вони, кладуть відповідні фішки на схеми. Вихователь наголошує, що коли змінюється один звук то виходить інше слово.)
Дидактична гра «Знайди які звуки різні»

Гірка – зірка

Роги – ноги

Лак – мак

Кит –кіт

Сир – син

Коса – коза

- Чи то лис, чи то ліс.

Чи то кінь, чи то кинь.

Чи то кит, чи то кіт.
Звуки плутати не слід (Л.Андрієнко)

Дидактична гра «Назви слово»

(Вихователь називає звуки, а діти слова з цими звуками.)
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3.Підсумок заняття.

Чим ми займались на занятті? Які звуки навчились вимовляти? 
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